
TISKOVÁ ZPRÁVA: 55. ročník Děčínské kotvy zve „Do světa“ – 
Mistrovství floristů ČR ovládnou inovace a prestižní hosté 

Děčín, 2026 – Areál zámku Děčín se ve dnech 13. až 14. května 2026 stane dějištěm 
jubilejního 55. ročníku Mistrovství floristů České republiky – Děčínská kotva. Letošní 
téma „DO SVĚTA“ vyzývá soutěžící k floristickému ztvárnění vysněných zemí a kultur. 
Návštěvníky čeká nejen špičková úroveň soutěžních prací v kategoriích senior, junior 
a žák, ale také exkluzivní show úřadující mistryně republiky Karolíny Žáčkové a nově 
udílená cena zámku. 

Prestižní soutěž s mezinárodním přesahem 

Děčínská kotva, nejstarší a nejvýznamnější floristická soutěž v zemi, letos přivítá celkem 43 
talentovaných floristů. V nejsledovanější kategorii Senior se utká 20 profesionálů, 
kategorii Junior zastoupí 17 studentů středních škol a v kategorii Žák poměří své síly 6 
nadějných floristů ze základních škol. Vítězové hlavních kategorií získají prestižní titul 
Mistr České republiky ve floristice. 

Soutěž pořádá Svaz květinářů a floristů ČR společně se Střední školou zahradnickou a 
zemědělskou Antonína Emanuela Komerse, Děčín – Libverda a Českým zahrádkářským 
svazem. Akce se koná pod záštitou ministra zemědělství Martina Šebestyána. 

Soutěžní disciplíny: Od tradice po upcyklaci. Třetí disciplína je zajímavá prvkem 
apcyklace, což znamená, že soutěžící musí při své práci využít kreativní proces přeměny 
odpadu, starých či nepotřebných věcí na nové produkty s vyšší užitnou a estetickou 
hodnotou. Cílem je dát věcem druhý život a šetřit životní prostředí. 

Všechna témata spojuje jednotící motto „Do světa“, inspirované vybranou zemí světa, která 
se stane ústředním motivem pro jejich tvorbu. Je na každém soutěžícím, jakou zemi si 
vybere.  Odborná porota bude hodnotit práce podle stobodového systému evropské 
federace FLORINT, přičemž se zaměří na nápad, barvy, kompozici a techniku. 

Kategorie Senior a Junior: 

1.​ Slavnosti země – vázaná kytice k oslavám vybrané země určená pro její hlavní 
představitelku. 

2.​ Překvapení – tajná práce, jejíž zadání a materiál obdrží soutěžící až na místě. 
3.​ Jako doma – sesazovaná nádoba do interiéru s povinným prvkem upcyklace. 
4.​ Země zahrada – samostojný florální objekt určený do exteriéru zámku, odolný 

povětrnostním podmínkám. 

Kategorie Žák: 

1.​ Kytice pro první dámu – dárková vázaná kytice vystihující etiketu vybrané země. 
2.​ Na recepci s první dámou – květinová dekorace do nádoby z řezaných květin s 

prvkem upcyklace. 



Paralelně probíhá také kategorie Hobby, online soutěž pro širokou veřejnost na 
Facebookové stránce mistrovství, kde vítěze určí hlasování veřejnosti. 

Floristická show Karolíny Žáčkové 

Významným bodem programu bude ve čtvrtek 14. května od 14:00 do 16:00 hodin floristická 
show s názvem „Když se květ, sklo a řemeslo spojí v umění“. Předvede ji Bc. Karolína 
Žáčková, výrazná osobnost české scény, mistryně ČR ve floristice pro roky 2022 a 2023 a 
reprezentantka na světové soutěži World Cup Floral Art 2025 v Haagu. Její tvorba je známá 
moderním pojetím, citem pro detail a propojením řemeslné preciznosti s uměleckým 
přesahem. 

Galavečer a nová ocenění 

Vyvrcholením mistrovství bude slavnostní galavečer, který se uskuteční 14. května od 19:00 
hodin. Kromě titulů mistrů republiky a ceny za nejvíce inovativní práci roku 2026 bude letos 
poprvé udělena prestižní Cena zámku Děčín. 

Informace pro veřejnost 

Soutěžní díla budou po skončení klání zpřístupněna veřejnosti v rámci výstavy v areálu 
zámku Děčín. 

●​ Termín výstavy: 15.–17. května 2026 
●​ Otevírací doba: 9:00–17:00 hodin 
●​ Místo: Zámek Děčín, Dlouhá jízda 1254 

-------------------------------------------------------------------------------- 

Hlavní sponzoři a partneři 

Realizace 55. ročníku Děčínské kotvy by nebyla možná bez podpory těchto partnerů: 

Typ partnerství Subjekt 

Záštita a veřejná 
podpora 

Ministerstvo zemědělství ČR, Ústecký kraj, Statutární město 
Děčín 

Hlavní odborní partneři Svaz květinářů a floristů ČR, Český zahrádkářský svaz 

Hlavní květinový 
partner 

Klia cz 



Vzdělávací instituce SŠZZ A. E. Komerse, Děčín – Libverda 

Mediální partneři Profi Press (časopisy Floristika a Profi Floristika) 

Další partneři Zámek Děčín, Libverda 1850 

-------------------------------------------------------------------------------- 

Více informací naleznete na www.decinska-kotva.cz nebo na Facebookové stránce 
Mistrovství floristů ČR – Děčínská kotva. 

 

http://www.decinska-kotva.cz/
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